

3.

НЕКРОЛОГЪ.

17 ноября, въ селѣ Агинскомъ, Канскаго округа, скончался отъ аневризма, 75 лѣтъ отъ рожденія, заштатный священникъ села Новосельскаго, Михаило-Архангельской церкви, Канскаго округа, Герасимъ Павловичъ Тарасовъ. Умерший былъ сынъ дьячка того же Новосельскаго села, родился въ 1812 году. По окончаніи ученія въ Енисейскомъ духовномъ приходскомъ училищѣ, 30 декабря 1825 года, по просьбѣ родителя своего, опредѣленъ быть чтецомъ и свѣтиносцемъ въ той же Михаило-Архангельской церкви. 26 октября 1842 года рукоположенъ во діакона въ Канскій Спаскій ооборъ. Въ 1844 году преосвященнымъ Аѳанасіемъ, бывшимъ епископомъ Томскимъ и Енисейскимъ, рукоположенъ во священника въ Михаило-Архангельской церкви, села Новосельскаго, где и прослужилъ 33 года. За благоукрашеніе мѣстной церкви, по случаю столѣтняго юбилея ея, награжденъ быть набедренникомъ; а въ 1875 году награжденъ скуфьею. Въ 1878 году, вслѣдствіе прошенія, уволенъ заштатъ, съ пенсією.

Зная лично о. Герасима, и по достовѣрнымъ о немъ свѣдѣніямъ, могу сказать, что онъ былъ іерей благочестивый, кроткій, смиренный, нестяжательный, любившій чтеніе книгъ духовнаго содержанія и домашнюю молитву, кроме неопустительного совершенія общественнаго Богослуженія. 33 года онъ прослужилъ въ одномъ приходѣ, не возбудивъ противъ себя ни одной жалобы со стороны прихожанъ. О. Герасимъ рано попросился и вышелъ заштатъ, по его собственнымъ словамъ, потому, «какъ бы, по старости своей, не допустить какого-либо опущенія по службѣ.» Хотя приходъ Новосельскій сравнительно небогатъ, однако о. Герасимъ умѣль и нашелъ возможнымъ дать воспитаніе троимъ своимъ сыновьямъ, которые все окончили курсъ въ семинаріи и нынѣ двое состоять учителями Красноярскаго духовнаго училища, а третій служить священникомъ въ селѣ Агинскомъ, Канскаго округа, у которого о.

Герасимъ въ послѣднєе время жилъ и скончался. Хорошо, если бы было въ епархіи побольше настырей, подобныхъ Герасиму.